4. gyakorlat

Felteteles valoszinlUseg es fuggetlenseg

1.

10.

Legyen P(A)=0,8, P(B)=0,6 és P(AB)=0,5. Szamitsa ki az alabbi valoszin{iségeket:

(a) P(AIB) (9) P(AIA+B)
(b) P(BIA) (hP(A|B)
(c) P(AB|A+B)

(d) P(BIA)

(e) P(BIA)

(f) P(A+B|AB)

. Igazolja, hogy tetszéleges A és B (P(B)+0) eseményekre P(A|B)=1-P(A|B)!
. lgazolja, hogy tetszbleges A1,A2,A3,A4 eseményekre (P(A;>0, hai=1, ..., 4)

P(A1A2A3A4)=P(As | A1 Az As) P(As | A1 A2) P(Az | A1) P(A1)!

. 32 lapos magyar kartyabdl visszatevés nélkil huzunk két lapot. Mekkora a valdszinlisége,

hogy
(a) az elsé lap kiraly?
(b) az elsé lap piros és a masodik is?
(c) a masodik lap piros, ha az elsé lap piros?
(d) a masodik lap piros?
(e) a masodik lap kiraly, feltéve, ha az elsé lap piros?

. 52 lapos francia kartyabdl osztunk 4 lapot. Feltéve, hogy a kihuzott lapok kéz6tt van piros

mekkora valdszinliséggel van az osztasban
(a) mind a 4 szinbdl?
(b) pontosan egy piros?
(c) legalabb kettd piros?
(d) a piros kiraly?
(e) tok és also?

. 32 lapos magyar kartyabdl visszatevés nélkil egymas utan huzunk harom lapot. Mekkora

a valoszinlisége, hogy az els6 asz, a masodik kiraly és a harmadik ismét asz?

. Véletlenszer(ien valasztunk két valés szamot a [0;4] intervallumbdl. Feltéve, hogy az

Osszeglk nagyobb, mint 2, mekkora a valdszinlisége, hogy mindketté nagyobb 3-nal?

. Legyen x és y a [0,10] intervallumbdl tetszélegesen valasztott két szam. Feltéve, hogy

0sszeguk nagyobb tiznél, mekkora a valészinlisége, hogy mindkettd kisebb nyolcnal?

. Egy kurzust az elmult félévben felvett hallgatok 40%-a villamosmérndk, 60%-a

gépészmernok hallgato volt. A villamosmérnok hallgatdk 2%-a , mig a gépészmérndkok
8%-a jelest kapott. Mekkora a valdszinlisége, hogy a kurzus (volt) hallgatéi kdzil
véletlenszeriien kivalasztott hallgat6 jelest kapott?

Egy vallalkozdsnak harom szerszamgépe van, a legrégebbi 6%, a legujabb 2% és a
harmadik 4% selejtarannyal dolgozik. A termelés 60%-at végzi a legujabb gép, mig a
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

legéregebb csupan 10%-ot. A mlszak végeztével a miiszakvezetd véletlenszerlien
kivalasztott egy termeéket és hibasnak talalta. Mekkora a valészinisége, hogy ezt a
legbregebb gép gyartotta?

Egy halmozottan keresztféléves hallgatéonak kedden masodik 6raban négyféle éraja van
egy idében. Ebbdl harmon katalogus volt, és kiderilt, hogy nincs ott. Mekkora a
valoszinlisége, hogy a negyedik 6rajan Ult, ha atlagosan az 6rak 10%-at szokta kihagyni,
€s az egyes orakat azonos valészinliséggel latogatja.

Egy vezetékeket ellenérzdé miszer 0,95 valdszinlséggel kimutatja, hogy hibas a vezeték,
de 0,1 valoszinliséggel téved, ha j6 a kabel. A vezetékek 2%-a hibas. Egy vezetéket
hibasnak talal a mlszer. Mekkora a valészinlisége, hogy mégis j6?

Jozsi kivaldan megtanult 9 tételt a tizbél egy vizsgara, egyrél viszont semmit nem tud. A tiz
vizsgazo6 sorban egyenként huz egy-egy tételt, a tételeket nem teszik vissza. A vizsgaztato
csak a kihuzott a tételbdl kérdez, és annak alapjan osztalyoz. Feri azt tanacsolja Jézsinak,
hogy huzzon elsének, J6zsi szerint viszont akkor van a legnagyobb esélye j6 jegyet
szerzni, ha utolséként huz. Kinek van igaza, és miért?

Egy testvérparnak egy-egy doboz bombonja van, amibdl mar megettek néhanyat.
Batyuséban 5 mogyords és 4 marcipanos, Ocsiében 7 mogyords és 5 marcipanos maradt.
Pénzfeldobassal dontenek arrdl, hogy kiébdl foganak enni, majd a vesztes dobozabdl
véletlenszerlien megesznek egyet-egyet. Mekkora a valdsziniisége, hogy

(a) mindketten mogyorés bombont esznek?

(b) legalabb egyikiik mogyorés bombont eszik?

Egy min&ségellendr két pénzérme feldobasaval dénti el a minta nagysagat. Ha nem dob
fejet, akkor 2, ha egy fejet dob, 3 és ha két fejet dob, akkor 4 elemi mintat vesz
visszatevéssel. Ezeket vizsgalja meg. Mekkora a valészinlisége, hogy nem talal selejtet,
ha az alkatrészek 2%-a hibas?

Mechanika szigorlaton 3 oktato felvaltva vizsgaztat: Kovacs professzor 5-sz6r gyakrabban
vizsgaztat, mint Kiss és Nagy kétszer olyan gyakran, mint Kovacs. Kiss professzornal
haromszor akkora aranyban buknak meg, mint Kovacsnal. Jani megbukott a vizsgan. Mi a
valészinlbb, hogy Kovacs vagy Kiss professzornal vizsgazott?

A Craps nevi kockajatékban a dob¢ jatékos két kockaval dob egyszerre és a kettdé dobott
szam 0sszegét nézik. Az elsd dobas utan tobb lehetéség all fenn. Ha a dobé 2, 3 vagy 12
pontot ér el, - ezt crapsnek is nevezik - ezzel veszit. Ha a jatékos 7 vagy 11 pontot ér el,
nyer. Ha mas pontszam jon ki, ezt point-nak nevezik, és a jatékosnak addig kell dobni,
amig ezt a szamot Ujra eléri vagy 7-est dob, amivel veszit. Mekkora esélye van a
jatékosnak a nyerésre?

Az A és B események flggetlenek, tovabba tudjuk, hogy P(A)=0,2 és P(B)=0,5. Szamitsa
ki az alabbi valészinliségeket:

(a) P(AB) (h) P(B-A)

(b) P(A + B) (i) PA-BIB-A)
(c) P(B-A) (i) P(ABJA+B)
(d) P(BIA) (k) P(A+B|AB)
(e) P(AB) () P(A+B|B)

(f) P(BIA)

(9) P(BIA)
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19. Dobodkockaval haromszor dobunk. Mekkora a valdszinlisége, hogy
(a) mindharom dobas 1-es?
(b) az els6é dobas hatos feltéve, hogy dobtam hatost?
(c) a masodik dobas paros, feltéve, ha a dobott szamok 6sszege paros?

20. Harom eseményrél tudjuk, hogy paronként fiiggetlenek. P(A)=1; P(B)=1 és P(C)=1.

Igaz-e, hogy teljesen fliggetlenek?

21. Oten két kockaval és harom kénzérmével dobnak. Mekkora a valésziniisége, hogy a
mindkét kockaval hatost dobtak és mindharom pénzérmével fejet?

22. Egy tarsasagban tobben jatszanak az 5-6s lottén. Mindenki egy szelvényt tolt ki, egymas
szamait vagy taktikajat nem ismerik. Hany embernek kell jatszani, hogy nagyobb
valészinliséggel nyerjen valaki, mint hogy senki sem nyer?



